



- 在发展和污染的左冲右突中,我们背负的环境枷锁日益沉重
- 破解人与自然的亘古之问,以坚毅和果决向污染宣战
- 每一地都是战场,每个人都是战士,每一份努力都是为了更加美丽的中国

详见三版▶

“中国人不打中国人”“中国人要帮中国人”

——习近平总书记重要讲话在两岸产生强烈共鸣

详见四版▶

中共中央关于加强党的政治建设的意见

(2019年1月31日)

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,切实加强党的政治建设,坚持和加强党的全面领导,推进全面从严治党向纵深发展,不断提高党的执政能力和领导水平,确保全党统一意志、统一行动、步调一致向前进,现提出如下意见。

一、加强党的政治建设的总体要求

旗帜鲜明讲政治是我们党作为马克思主义政党的根本要求。党的政治建设是党的根本性建设,决定

党的建设方向和效果,事关统揽推进伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想。

在革命、建设、改革各个时期,我们党都高度重视党的政治建设,形成了讲政治的优良传统。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在更加突出位置,加大力度抓,形成了鲜明的政治导向,消除了党内严重政治隐患,推动党的政治建设取得重大历史性成就。同时,必须清醒看到,党内存在的政治问题还没有得到根本解决,一些党组织和

党员干部忽视政治、淡化政治、不讲政治的问题还比较突出,有的甚至存在偏离中国特色社会主义方向的严重问题。切实有效解决这些问题,必须进一步加强党的政治建设。

加强党的政治建设,必须高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的基本理论、基本路线、基本方略,落实新时代党

的建设总要求,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决维护习近平总书记党中央的核心、全党的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,把准政治方向,坚持党的政治领导,夯实政治根基,涵养政治生态,防范政治风险,永葆政治本色,提高政治能力,把我们党建设得更加坚强有力,确保我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强政治保证。

(下转第五版)

人民日报评论员文章 把党的政治建设摆在首位

详见四版▶

省人大常委会召开第十八次党组(扩大)会议、第十六次主任会议 陈求发主持会议

本报讯 记者杨忠厚报道 2月27日,省委书记、省人大常委会主任陈求发主持召开省十三届人大常委会第十八次党组(扩大)会议、第十六次主任会议,听取并审议关于省人大常委会人事任命事项的汇报等事项。

同日,陈求发主持召开省十三届人大常委会第十六次主任会议,听取了办公厅关于省十三届人大常委会第九次会议议程草案和日程草案安排意见、人选委关于省人大常委会人事任命事项的汇报。

辽宁省暨抚顺市各界向雷锋墓敬献花篮

陈求发出席

本报讯 记者杨忠厚报道 2月27日,辽宁省暨抚顺市各界向雷锋墓敬献花篮仪式、雷锋学院揭牌仪式和学习强国“@雷锋”上线仪式在抚顺市雷锋纪念馆举行。省委书记、省人大常委会主任陈求发出席仪式,为雷锋学院揭牌、启动学习强国“@雷锋”上线按钮。

辽宁是雷锋精神的发祥地。去年9月28日,习近平总书记在辽宁考察时,专程来到抚顺市雷锋纪念馆,向雷锋墓敬献花篮,就学习雷锋作出重要指示,为新时代开展学雷锋

活动提供了思想指引和根本遵循。这次全省各界举行向雷锋墓敬献花篮仪式,就是要深入贯彻落实习近平总书记关于学习雷锋的重要指示精神,深切缅怀雷锋同志短暂而光辉的一生,大力弘扬雷锋精神,引导和激励全省广大干部群众像雷锋那样,始终忠诚于党、忠诚于祖国、忠诚于人民,像雷锋那样做人、像雷锋那样做事,以昂扬向上的精神风貌、脚踏实地的工作作风,汇聚起推动新时代辽宁全面振兴、全方位振兴的磅礴力量。

初春的雷锋墓庄严肃穆,8米高的雷锋塑像更显伟岸。身着带有雷锋像服装的700余名各界群众在塑像前列队肃立,激越的《学习雷锋好榜样》歌声深深感染着现场每个人。

9时30分,陈求发及抚顺市委主要负责同志和全国学雷锋先进

个人、全国劳动模范邓凤兰神情肃穆地走上台阶,仔细整理花篮上的红色缎带,缎带上写着“雷锋精神永存”6个金色大字。陈求发等向雷锋塑像三鞠躬,瞻仰雷锋墓,并参观了雷锋纪念馆。

(下转第二版)

社论

牢记总书记嘱托 打造新时代学雷锋高地

详见二版▶

全省农村工作会议在沈阳召开

坚持农业农村优先发展 坚决打赢脱贫攻坚战 奋力谱写新时代辽宁“三农”发展新篇章

陈求发作出批示 唐一军出席并讲话 周波主持会议

本报讯 记者明绍庚报道 2月27日,全省农村工作会议在沈阳召开,会议以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实中央经济工作会议和中央农村工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,回顾总结2018年工作,研究部署

2019年农业农村工作任务。省委书记、省人大常委会主任陈求发作出批示。省委副书记、省长唐一军强调,各地各部门要深入贯彻落实习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示精神,统一思想,坚定政治站位,坚持农业农村优先发展,坚决打赢脱贫攻坚战,奋力谱写新时代辽宁“三农”发展新篇章。省委

副书记周波主持会议。陈求发作出批示,要求全省上下要坚决贯彻习近平总书记关于做好“三农”工作的重要指示和中央农村工作会议精神,坚持把解决好“三农”问题作为重中之重,对标全面建成小康社会目标任务,全面落实“四个优先”要求,深入实施乡村振兴战略,坚决打赢脱贫攻坚战,进一步提

高农村基层党组织建设质量,为辽宁加快推进全面振兴、全方位振兴提供有力保障。

唐一军强调,各地各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,真抓实干,狠抓落实,全面完成今年“三农”工作任务。(下转第二版)

唐一军会见法国雷诺集团客人

本报讯 记者明绍庚报道 2月27日,省委副书记、省长唐一军在辽宁友谊宾馆会见法国雷诺集团首席执行官蒂埃里·波洛雷。

唐一军首先代表省委、省政府对客人的来访表示欢迎,并简要介绍了辽宁经济社会发展情况。他说,辽宁始终高度重视汽车产业发展,目前已形成了以华晨集团为骨干企业的较为完备的汽车产业体系。雷诺作为欧洲领先的轻型商用车领导品牌和电动轻型商用车领头羊,拥有雄厚的技术实力和先进的管理经验。雷诺集团自牵手华晨集团共同组建了华晨雷诺金杯

汽车有限公司以来,双方紧密合作、协调一致,集中力量加快推进合资公司发展。希望波洛雷先生以此次考察为契机,继续加大项目推进力度,提升研发能力和水平,加快新能源车投放步伐,助力打造全球领先的轻型商用车品牌。辽宁省及沈阳市将一如既往地地为合资公司发展提供优质服务、创造便利条件。

蒂埃里·波洛雷感谢辽宁省对雷诺集团在辽发展给予的重视和支持,表示将进一步加快项目建设步伐,在深化合作中实现互利共赢、共同发展。省及沈阳市领导崔枫林、姜有为参加会见。

辽宁省人民代表大会 常务委员会决定任命名单

(2019年2月27日辽宁省第十三届人民代表大会常务委员会第九次会议通过)

- 一、决定任命陈向群为辽宁省人民政府副省长。
- 二、决定任命赵爱军为辽宁省交通运输厅厅长。

省政协举行机关2018年度工作总结表彰暨2019年工作部署会议

夏德仁出席并讲话

本报讯 记者赵静报道 2月27日,省政协举行机关2018年度工作总结表彰暨2019年工作部署会议。省政协主席、党组书记夏德仁出席会议并讲话。

夏德仁指出,2018年是十二届省政协的起步之年。一年来,在省

委的正确领导下,省政协坚持加强思想政治引领,充分发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,为助推辽宁全面振兴、全方位振兴作出了新贡献。省政协机关为政协履行职能提供了有力保障,圆满完成了各项任务,以新担当

新作为在推动政协工作发展中作出了积极贡献。

夏德仁强调,今年是省政协“提质增效年”,省政协机关要紧紧围绕机关建设的中心任务,继承和发扬政协机关优良传统和作风,以更高的标准和加倍的努力做好各项工作。

一是要在政治上过得硬,确保在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。政协机关是政治机关,机关干部是党的干部,要旗帜鲜明讲政治,通过强化理论武装,不断增强政治定力。(下转第二版)

强基筑魂 党建引领

——我省贯彻落实习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神述评之七

本报记者 关艳玲 王 坤

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

万山磅礴必有主峰,众星拱辰必有聚一。

“坚持和加强党的全面领导是东北振兴的坚强保证。”

习近平总书记在辽宁考察时和在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神为辽宁全面振兴掌舵领航、把脉定向。

辽宁振兴,关键在党。我省始终牢记总书记重要讲话

精神,强党建之基,筑信仰之魂。

坚持和加强党的全面领导,把各级党组织建设得坚强有力,推动各级党员干部解放思想、锐意进取,深化改革、破解矛盾,勇于担当、主动作为;坚持党要管党、全面从严治党,持续净化和修复政治生态并取得明显成效;充分发挥党的领导这一最大政治优势,确保党把方向、谋大局、定政策、促改革,为新时代辽宁

坚持和加强党的全面领导是东北振兴的坚强保证。要加强东北地区党的政治建设,全面净化党内政治生态,营造风清气正、昂扬向上的社会氛围。要加快建设一支高素质干部队伍,提高领导能力专业化水平。领导干部要带头转变作风、真抓实干,出真招、办实事、求实效,防止和克服形式主义、官僚主义。政治生态同自然生态一样,污染容易,治理不易。要坚持无禁区、全覆盖、零容忍,坚决查处各类腐败案件,始终保持党同人民的血肉联系。

——习近平

全面振兴、全方位振兴提供坚强政治保证。

坚强的政治保证释放出强大的

振兴动力。

结束连续6年经济增速单向回落局面,2018年全省地区生产总值增长

5.7%。结论已经明晰:经济走出了最困难时期。

无论是过去、现在,还是将来,实践会一次次证明:强基筑魂,充分发挥党建引领作用,全面振兴必将不断取得一个个新的胜利。

固本培元 提高政治站位

本固枝荣。

党的政治建设是党的根本性建设,决定党的建设方向和效果。省委始终坚持以党的政治建设为统领,全面净化党内政治生态,营造风清气正、昂扬向上的社会氛围。

“政治生态同自然生态一样,污染容易,治理不易。”总书记的教诲犹

在耳畔。

过去一个时期,薄熙来、王珉严重违法违纪和辽宁系统性拉票贿选问题,对辽宁政治生态造成了严重破坏,危害极大。

省委坚持问题导向,抓源头治理,坚决清除政治污染源。省委制定下发《辽宁省消除薄熙来、王珉恶劣影响专项整治方案》《辽宁省选人用人突出问题专项整治方案》《辽宁省深入开展“圈子文化”专项整治方案》等一系列文件,并彻底清除薄熙来、王珉恶劣影响,以及选人用人突出问题等,展开专项整治,坚持正本清源。

(下转第二版)

